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Predmet: Ekonomika 

 

Charakteristika predmetu ekonomika 

Učivo sa skladá z poznatkov o základných ekonomických pojmoch, trhu, trhovom 

mechanizme a podnikaní, je rozšírené o poznatky o zaloţení a zániku podniku, pracovnom 

pomere a o otázke zamestnanosti. Ţiaci si osvoja aj poznatky o obchodných spoločnostiach. 

Predmet vedie ţiakov k tomu, aby si ţiaci osvojili komunikačné spôsobilosti, teoretické 

vedomosti a zručnosti v oblasti ekonomického myslenia. Odborný predmet je 

medzipredmetovo previazaný s predmetom technológia a obchodná prevádzka. Cieľom 

predmetu je odborne pripraviť ţiakov na budúce povolanie kvalifikovaného zamestnanca, 

schopného samostatne pracovať v oblasti potravinárskeho priemyslu, v potravinárskych 

predajniach, komplexoch, ale aj uplatniť sa ako samostatný podnikateľ. 

Predmet ekonomika je zaradený do 3. ročníka, týţdenná časová dotácia je  2 hodiny. 

 

Výchovno-vzdelávacie ciele a kľúčové kompetencie predmetu ekonomika 

Cieľom vyučovacieho predmetu ekonomika je poskytnúť ţiakom ucelený systém 

vedomostí, zručností a kompetencií o spoločensko-ekonomickom dianí, o makroekono-

mických javoch, o reálnom ekonomickom ţivote človeka, formovať logické myslenie a 

rozvíjať vedomosti, zručnosti a kľúčové kompetencie vyuţiteľné aj v ďalšom vzdelávaní, v 

odbornom výcviku a v občianskom ţivote.  

V priebehu vzdelávania sa ţiak učí rozpoznávať problémy a jasne ich formulovať, 

zhodnotiť význam informácií, navrhovať informačné zdroje a metódy vhodné na riešenie 

problému, vybrať na základe kritérií postupy pre realizáciu zvoleného riešenia, korigovať 

nesprávne riešenia problému.  

Kľúčové kompetencie:  

- vysvetliť základné ekonomické pojmy potreba a spotreba, uspokojovanie potrieb, 

statky a sluţby, výroba a výrobné faktory,  

- posúdiť vhodné formy podnikania vo svojom odbore. 
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Obsah vzdelávania – rozpis učiva v predmete ekonomika 

Predmet - ekonomika 

Ročník tretí 

Počet týždenných vyučovacích hodín 2 

počet  vyučovacích hodín za ročník 60 

    

Názov tematického celku/Témy 
Počet 

hodín 

1. Základné ekonomické vzťahy 2 

1.1 Základné ekonomické pojmy , typy ekonomík 1 

1.2 Zabezpečenie základných ľudských a ekonomických 

potrieb jednotlivca a rodiny 

1 

  2. Banky a ich služby 3 

2.1 Banky, typy bánk 1 

2.2.Sluţby bánk pre klientov 1 

2.3 Vysvetliť rozdiel medzi bankovými a nebankovými 

subjektmi; 

1 

  3. Platobné karty, kreditné karty 3 

           3.1 Platobné karty 1 

           3.2 Kreditná karta a úver 1 

           3.3 Dlhy - vymáhanie 1 

   4. Podnik a podnikateľská činnosť 7 

          4.1 Charakteristika podniku, obchodný názov, obchodný register 1 

          4.2 Zaloţenie a vznik ţivnosti 1 

          4.3 Zrušenie a zánik ţivnosti 1 

          4.4 Podnikateľská činnosť, práva a povinnosti podnikateľa   1 

4.5 Charakterizovať príjem z podnikateľskej činnosti;  , 1 

4.6  Podstata a význam podnikania, uplatnenie na trhu práce v 

odbore 

1 

4.7 Formy podnikania v odbore-- osobný a kariérny rast; - 

navrhnúť vlastný projekt; 

1 

5. Finančná gramotnosť, osobné financie 4 

          5.1 Financovanie, druhy finančných zdrojov 1 

 5.2 Prvky osobného rozpočtu (pravidelné a nepravidelné 

príjmy, výdavky a   úspory) 

1 

          5.3 Úspory a pôţička  1 

          5.4  Zostaviť rozpočet domácnosti 1 

6. Personálny manažment 8 

   6.1 Podstata  personálneho manaţmentu, zdravotné a 

kvalifikačné predpoklady pre výkon povolania 

1 
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   6.2 Pracovnoprávne vzťahy, vznik, zmena a skončenie 

pracovného pomeru 

2 

   6.3 Pracovné podmienky – pracovný čas, dovolenka, sociálna 

starostlivosť, sociálne a iné druhy poistenia 

2 

   6.4 Odmeňovanie pracovníkov, mzda, mzdové formy 1 

   6.5 Vysvetliť moţnosti ochrany dôleţitých osobných údajov a 

dôsledky zneuţitia osobných údajov 

1 

   6.6 Zdravotné, osobnostné a kvalifikačné predpoklady pre 

výkon svojho povolania, moţnosti ďalšieho štúdia a profesijnej orientácie 

1 

7. Spotrebiteľská výchova 3 

         7.1 Spotrebiteľské práva a povinnosti 1 

         7.2 Systém ochrany spotrebiteľa v SR a na trhu Európskej únie   1 

         7.3 Reklamácie spotrebiteľa, nové formy predaja, falšovanie tovaru 1 

8. Pracovné právo 3 

         8.1 Základné pojmy 1 

         8.2 Pracovnoprávne vzťahy 1 

         8.3 Pramene pracovného práva 1 

9. Kolektívne pracovné právo 3 

         9.1 Kolektívne vyjednávanie 1 

         9.2 Kolektívna zmluva, spory 1 

         9.3 Sociálne partnerstvo a sociálny dialóg 1 

10. Vznik, zmena a skončenie pracovného pomeru 10 

         10.1 Pojem pracovného pomeru 1 

         10.2 Vznik pracovného pomeru 1 

         10.3 Druhy pracovných pomerov 1 

         10.4 Zmeny pracovných podmienok 1 

        10.5  Skončenie pracovného pomeru 1 

        10.6  Výpoveď   1 

        10.7  Hromadné prepúšťanie 1 

        10.8  Odstupné, odchodné 1 

        10.9 Prekáţky v práci 1 

        10.10 Náhrady výdavkov 1 

11. Mzda 2 

        11.1 Minimálna mzda 1 

        11.2 Všeobecné zásady poskytovania miezd a platov 1 

12. Uchádzanie o zamestnanie 11 

        12.1 Hľadanie zamestnania 1 

        12.2 Informácie o voľných pracovných miestach 1 

        12.3 Personálne agentúry 1 

        12.4 Písomné materiály uchádzača o zamestnanie 1 

        12.5 Ţivotopis 1 
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        12.6 Motivačný list 1 

        12.7 Ţiadosť 1 

        12.8 Telefonická komunikácia 1 

        12.9 Verbálna a neverbálna komunikácia 1 

        12.10 Spôsob prezentácie 1 

        12.11 Prijímací pohovor 1 

Opakovanie celoročného učiva 1 

 


